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Übungsaufgaben zur Vorlesung 
Elemente der Mathematik 

für Regelschullehrer und Magister (Bachelor) 
 

9.Übungsblatt (20) 
 
 
 

 
Aufgabe 18 (8 Punkte, 2/3/4) 
 

Man löse die folgenden  linearen Kongruenzen: 
 
      (a)    5x ≡  4 (13) , 
 
      (b)  39x ≡  91(143) , 
 
      (c)  222x ≡  a (39)  für beliebige ganze Zahlen a. 
 
 
Aufgabe 19  (6 Punkte, 4/2) 
 
Man berechne  d:= ggT(a,b,c)  und v:= kgV[a,b,c] für 
 

(a) a := 825, b:= 1045 und c:=2123 unter Verwendung des Euklidischen Algorithmus, 
 

(b) Man stelle  den berechneten ggT (a,b,c) als Linearkombination dar und  
 

gebe hierzu mindestens 2 verschiedene Darstellungen an. 
 
Aufgabe 20 (6Punkte, 3/3) 
 
Man berechne: 
 

      (a)  ggT ( 2n - n + 1, 3 3n  + 2n + n + 2), 
 
      (b)  ggT ( an - 1, bn  - 1) = dn  - 1   mit d:= ggT(a,b). 
  


